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TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ARA : Egész évre 8 korona, félévre 
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ!

DK- KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

Uj évre.
mányos uj évi sült malacnak lefújtak. 
Bizony ha a babona rávilágít a jöven­
dőre, meg b. u. é. k.-zott áldozattár-

Kunszentmárion, december 3i. I sam kénytelen lesz — hátrakaparni.
(V. L.) Szinte átaljuk a konven- ! Boldog ember, akinek uj esztendő 

cionális boldog újévi jó kivánatokkal ! virradtáján első köszöntője a remény.

SZERKESZTŐSEQ : Kossuth Lajos-utca 1193. szám 
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

Ki,.'.'OHIVATAL: Kossuth Lajos-utca 297. szám 
Wolf Dezső könyvnyomdája.

elkezdeni. A boldog uj esztendő a mo­
dern fejlődés során a pumpa vulgaris 
keserű napja lett. Az ember elképed 

mnnyi lelemény tapasztalatára és leesik 
az álla, tapasztalván mennyi rettenetes 
jóbarátja, rajongó odaadó hive, hálás 
tisztelője van neki, Ezen a napon ismer­
kedik meg olyanokkal, akiknek létezé­
séről halvány sejtelme sem volt, de még 
halványabb sejtelme arról, hogy neki 
szolgáltak és igy jogot nyertek a vékony 
pénztárca még konokabb meglaposi- 
tására.

De hiába ! Ez úgy van, ezen nem 
változtathatunk. Rubrika, amit ki kell 
töltenünk, még ha a rávaló nincs is 
meg. És éppen az a baj hogy a piaci 
drágaság, az életigények szertelen emel­
kedése következtében a fix jövedelem­
ből előre ez a boldog uj 
kész boldogtalanságot jelent. A hagyó-

j Irigyeljük azt az embert, aki az uj év 
napján önmagába való bízással ébred.

Hiszen az önbizalom félsiker. A 
csüggedt lelki! ember munkája nehéz 
is, szomorú is és legtöbbször sikerte­
len is.

Aki magába bízik, annak házához 
jobban állnak az élet sikerei. Ha harc 
az élet, akkor úgy vagyunk vele, mint 
az első Ízben csatatüzbe vonuló katoná­
val, aki meg nem szokván a sűrű golyó- 

I záport, idegesen kapkod a fejével, inig 
csak neki nem ütődik egy gazdátlan 
golyónak. Katona regula, hogy akinek 
nem szalad a I íb.unába a bátorsága 
és megáll bátran ott, a hol a halál 
rózsája nyílik, azt az ellenség puska­
golyója nem bántja.

Uj esztendő alkalmára vezetve ezt

sabb harcát reménységgel kell megállni. 
Nem szabad csüggedéssel fölváltani a 
reményt. Hiszen igaz! Dolgaink nem 
mennek mindig éppen a szálán, az 
embernek sokszor van oka csiiggedésre. 
De az életben látjuk, hogy akik el nem 
lankadnak, akik talpra tudnak ugrani 
miután leteperte őket a balszerencse, 
— azok viszik a legtöbbre. A inaga- 
bizó embert ne féltsük. Csetléssel-bot- 
lással bár, de az ilyen ember eléri a 
célját.

Úgy vagyunk különben megalkotva, 
hogy az uj év napján derűsebb opti­
mizmussal nézünk a jövő elé. Azok között 
a sok jó kivánatok között, melyekkel 
önzéssel és önzetlenül e napon nagy­
számú tisztelőink megtiszteltek, im jö­
vünk mi is. A mi kívánságunk az, hogy 
a remények újévkor fakadó bimbói el 
ne hervadjanak. Munkánkon .Isten ál­
dása legyen. Hazánk történetéről pedig 
az objektiv történelem azt írja, meg 
majd egyszer, hogy ez uj esztendő a 
konok munka, a nemzeti kiépítés, es 
megerősödés esztendeje volt. Áldás a 
magyarra!

évi kívánság ! a katonai bátorítást, igy mondanok : az 
életnek sajnos, mind súlyosabb és sulyo-

Kimszentmárton alapítása.
Verses elbeszélés tiz énekben.

Hiteles feljegyzés nyomán irta : Kiss )enö.
34. »Sietős az utunk — volt erre a válasz — 
Azért én ream most pajtás nem is várhatsz! 
Csupán arra kérnék tőled rövid választ:
Nem-e tudnál pusztát, bőségeset, tágast.

35. «De tudok én pajtás! hogyha ezt kerestek.— 
Merem is azt tüstént ajánlani nektek,
Tut a Tiszán fekszik szép Jenei puszta,
Azt menj el megnézni, ha nem vagy még lusta.-
36. «Ezt a pusztát tudom a «fehér barátok« 
Nektek átengednék, hogyha megszállnátok. — 
Annak adja oda, aki jámbor szolga ....
És ha megszeretik, nincs is ott rósz dolga.«

37. Aztán nagysokára, mivel, hogy belátta, 
Mért nem megy el hozzá régi s jó barátja,
S mivel este is volt, elváltak egymástól,
Azt Ígérve, egymást felkeresik máskor.

38. Nem azért nem ment el, hogy neheztelt rája, 
Hiszen az az ember neki jó komája . . . !

Hanem azért, mivel haza vágyott lelke,
S magát a távolban jól sehol sem lelte.

39. Szolnokon egyedül mentek továbh-tovább, 
Keresve maguknak pihenő nyoszolyát,
S azt végre egy háznál, ahol még az ablak 
Világos volt, csendes éjji-szállást kaptak.

Ötödik közlemény.

j 40. Lehevertek gyorsan s azt határozták, hogy 
Bár a törődéstől az erejük már fogy — 

Mégis hazamenet étien, szomjan, fázva, 
Betekintenek a Jenei pusztába.

IV.
1. Még nem is jött fel a hajnal halvány pírja, 
Sem a nap, hogy fénye a rónát beírja,
Még sötét voll minden . .. , éjj volt a határon, 
Az álom rég nem volt már a szempillákon.

2. Felkeltek. — A vágyuk, mely szivükben égett, 
Nem hagyta nyugo ni, nem tűrt tétlenséget. — 
Bántotta mód felett mindnyájuknak lelkét,
Hogy szeretteiket régen nem ölelték.

3. Mióta eljöttek, még hirt sem hallottak, 
j Talán, kit szeretnek, azok rég halottak !

Kimondhatlan vágygyal, lánggal égő tűzzel 
Vonta haza őket, a családi tűzhely . . . !

4. Útra is keltek. Még a vén nap sugára, 
Nem sütött reá a végtelen rónára,
S mikor már a város jól elmaradt, messze, 
Akkor bujt fel a nap, Ián őket keresve.

5. Megfontolva híven a kapott tanácsot,
Mentek Jenő felé, lovuk kocorászott.
Szegény párák, rajtuk meglátszott a nyoma 
A sok menésnek, mit rájuk a sors nyoma.

6. Szótlanul mentek, elfogyott már régen 
Beszédjük, hisz* mindent megfontoltak szépen. 
De a gondolatjuk, mint a lanyh’ fuvallat, 
Repült haza felé és mindenről

7. Jó sokáig mentek, mikor aztán végre,
Feltűnt előttük a Jenő-puszta rétje,
Örültek mindnyájan, hogy mar-mar elérik,
És nem kell sehova innen menni nékik.

8. Bár fáradtak voltak, mégis körüljárták, 
Össze-vissza nézték minden zugát, árkát, 
Megvizsgálták földjét, hogy a munka rajta 
Könnyű lenne-e, vagy olyan szikes fajta.

9. És mikor meg volt a vágyott körülnézés, 
Nem kellett utána hosszú rábeszélés,
Mert mindannyiuknak az volt véleménye,
Hogy megélhetne itt helységük szegénye,

10. Azért Radits István, amikor azt látta,
Hogy megelégedett mindegyik barátja,
S liűvel ő sem tudott semmi rosszat róla, 
Előállt közöttük és imigyen szóla:

11. Látom ez a puszta ép úgy, miként nékem, 
Tetszik tenektek is. — Ezt nagyon szeretem ! 
Azért igaz szívből s lélekkel tanácsolom, 
Fogadjuk meg, amit mondott jó barátom.«

12. «Szálljuk meg c pusztát, hisz’ úgy is hiába 
Bolyongunk szanaszét a széles világba,
Úgy sein találunk már tudj’ Isten, úgy lehet 
Ennél termékenyebb s áldási-hozöbb helyet.

13. «Verjük le hát ismét a karókat itten! 
Szálljuk meg e pusztát s adja a jó Isten,
Hogy fáradságunkat, melyet eddig tettünk,
r? . f....... ' '
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Bátorkodom szives figyelmét felhívni 
üzletemben újonnan bevezetett .

kölcsön grammofon
rendszerre.

Kölcsönzők egy tiszta hangú, 
remek, világos tölgyfa szekrényü

,Riadó‘ grammofont 
10 darab lemezzel

heti 1 korona 50 fillér
kölcsöndijért, olyként, hogy

egy év elteltével ingyen öné a 
grammofon a 10 lemezzel együtt.

A lemezeknek fele egyszer hetenként cserélhetők.

I Haladéktalanul kérjen |
• megrendelési lapot. •

Jegygyűrűk,
Menyasszonyi

ékszerek, 
Mindenféle órák, 
Valódi tajtékpipák 

és szipkák, 
Szemüvegek

orvosi rendeletre is.

Kézi acytelin-lámpa drbja 4 korona.
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KiiTiHKBntmártoni Újság.
1911 december 31.

Előfizetési felhívás.
A holnapi napon ránk köszönt az 

újév. A »Kunszentmártoni Újság» Szil­
veszter napján, az ó-év estéjén köszönti 
előfizetőit és olvasóit, kik ebben az 
évben támogatták újságunkat és anyagi 
támogatásukkal elértük azt, hogy lapunk 
a harmadik évfolyamába beléphet.

Másfél évvel ezelőtt indítottuk meg 
a Kunszentmártoni Újságot. Tettük ezt 
abban a reményben, hogy Kunszent- 
márton község társadalmát és az egész 
Tiszazugot a heti eseményekről, a köz­
érdekű dolgokról tájékoztassuk min­
denben pártatlanul.

Programmunk volt: az igazságot 
keresni és ettől nem tértünk el soha. 
Ha ősz toroztuk is a bűnt,,, az érdem 
előtt mindig meghajoltunk. Őrei voltunk 
a közérdeknek, a közhasznú intézmé­
nyekért bárkivel szembeszálltunk.

Kerültük a személyeskedést. Ha 
még is néha napján élesebb volt a tol­
iunk, ezt is az igazság érdekében tet­
tük, hiszen néha a dolgok annyira ösz- 
szc vannak forrva egyes személyekkel, 
hogy azokat egymástól elválasztani nem 
lehet. De, ok nélkül senkit sem bán­
tottunk és azt a jövőben sem tesszük.

Harcoltunk a közügyért. Nem volt 
olyan községi ügy, mihez hozzá ne 
szóltunk volna, sőt irányítottuk a ve­
zetőket, hogy ez a helyes, ez a jó,^ ez 
vezet a község boldogulásához. Sok 
helyes dolgot lapunk pendített meg és 
azok közül már egy pár meg is valósult.

A községi közigazgatás igazi őrei 
voltunk. Lapunk teljes összhangban volt 
mindig az elöljárósággal, annak min­
den helyes és a közügyre hasznos in­
dítványát pártolta. Majdnem minden 
számunkban megjelöltük azokat az üd­
vös intézményeket, melyeknek az uj 
évben meg kell valósulniok.

Bátran elmondhatjuk, hogy a le­

folyt másfél év alatt ellenséget nem sze­
reztünk, sőt azon voltunk, hogy jó ba­
rátaink száma folyton szaporodjék.

Lapunkat változatossá iparkodunk 
tenni és annak bő tartalma, hírrovata 
által iparkodtunk a Kunszentmártoni 
Újságot közönségünkkel megkedvelteim.

Előttünk áll az újév. A »Kun­
szentmártoni Újság« harmadik évfolya­
mába lép. Ilyenkor illene egy kis pro­
gram mot adni.

Mi a régiek maradunk, uj prog- 
raminot nem adunk. Úgy Írunk ezután 
is, mint kezdettől fogva. Harcolunk a 
jóért — küzdünk a hátramaradiság el­
len. Lapunk a köz szolgálatában fog 
állami ezentúl is, amilyen szigorúság­
gal megrój ja a bűnt, ép olyan erély- 
jyel harcol az erény, az igazság mellett.

A régi útról nem fogunk letérni. 
Községünket fejleszteni, szép, modern 
várossá óhajtjuk tenni. Ezért a vég­
sőkig harcolni fogunk és ha a Kun­
szentmártoni Újság terve sikerül, szebb, 
csinosabb város és boldogabb lesz 
Kunszentmárton.

Midőn az újév alkalmával üdvö­
zöljük előfizetőinket és olvasóinkat, kér­
jük, támogatásukat ne vonják meg tő­
lünk, fizessenek elő lapunkra, hogy 
Kunszentmárton községnek ezután is 
hasznára lehessünk és érdekében min­
den lehetőt elkövessünk.

jft szerkesztőség.

Slöfizetési árak:
Egész évre . . . . # kor.
Félévre..................... 4 kor.
Negyedévre . . ■ . 2 kor.

JT kiadóhivatal.

beállott változással Szolnok a felsőtiszai ér­
dekeltség, újra éledő reménynyel tekint a 
Duna-Tisza csatorna kérdésének megol­
dása felé, miért is Jásznagykunszolnok vár­
megye törvényhatósági bizottsága legutóbb 
tartott közgyűléséből a vármegye alispánjá­
nak előterjesztésére felirt az uj kereskedelem­
ügyi miniszterhez s a már kifejtett nagyobb 
terjedelmű memorandumai alapján kérte a 
minisztert, hogy az országra nézve e nagy- 
fontosságú kérdésben vegye figyelembe s té­
tesse újabb tanulmány tárgyává a Szolnok 
feletti nagy felsőtiszavidék vitális érdekeit és 
azok mérlegelése után a törvényjavaslat elő­
terjesztésénél a Duna—'1 isza csatorna szol­
noki torkolata mellett foglaljon állást. Mint 
halljuk, a csatorna kérdésében megindult 
mozgalom folytán — egy az összes érde­
keltségi vármegyéket képviselő nagyszámú 
küldöttség fog a Duna- Tisza csatorna tör­
vényjavaslatának előterjesztése előti Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszternél, a kor­
mánynál és a képviselőház vezértagjainál 
tisztelegni.

Hírek.

— A Duna Tisza csatorna ügye.
Köztudomású dolog, hogy néhai Hieronymi 
Károly a közelmúltban elhunyt kereskedelmi 
miniszter a Duna— Tisza csatorna torkolat 
kérdésében a csongrádi torkolat mellett fog­
lalt állást. A miniszter elhalálozása folytán 
a kereskedelemügyi miniszter személyében

Kunszentmárton, december 31.

JOapunk előfizetőinek, munkatársainak 
és olvasóinak boldog újévet kívánunk.

— Kolera után. Megszűnt a kolera, 
a napi élet a rendes kerékvágásba terelődött. 
A falragaszok újra megjelentek, melyek a 
polgárokat a szükséges óvatosságra intik, 
azonban most már mindenki nyugodt, meg­
szűnt a vész, nem is gondol senki az ázsiai 
rémre. Szerdán piacunk a szokott népes 
volt, az üzletek és boltok is megélénkültek. 
Az elmúlt héten gyanús megbetegedés nem 
fordult elő.

— Élet a községházán. A tiz napi
szünet után a községházán is megkezdődött 
az élet. Az emberek százai keresik fel napon­
kint az elöljáróságot, hogy elmaradt teendő­
iket elintézzék. Az elöljáróság alig győzi az 
ügyes-bajos emberek dolgait elvégezni.

14. Leverték a karót, megnyugodva szépen,
Mivel tudták, hogy csak áldás lesz oly' népen, 
Amely minden tettét az - Isten -nel kezdi,
Nem tud azzal semmi ármány ellenkezni.

13. Aztán Rad its István jó s bölcs tanácsára, 
Házhelyet jelölt ki, ki-ki a számára. —
A karókat szintén ide is leverték,
Dolgoztak jókedvvel, folyt a gyöngy s verejték.

ló. És amint ez meg volt, az egyik jó koma, 
Hogy legyen majd később itten is jó bora,
Azt mondta, hogy keres helyet szőlőhelynek,
11 Ívta a többit is, talán majd csak lelnek.

17. És csakugyan nem volt bolondság e beszéd, 
— A jó bor izgatta mindnyájuknak eszét, —
El is mentek, iiisz’ a bor majd jó is lenne, 
Hogyha később itt a pusztán is teremne.

18. Nem volt a keresés felesleges munka,
Mert habár a lábuk a menést megunta, — 
Még sem járták össze hiába a tájat,
Leltek szőlőhelynek alkalmas domb-hátat.

19. Itt azután ismét szőlőhelyet megint 
Osztottak egymásnak, ép a házhely szerint. — 
Örültek módfelett . . . ! Végre-valahára, 
Rátalálhattak ily’ tetszetős pusztára.

20. Sitiikor rendben volt már kellőn minden ügyük, 
Meglátott egy embert egyikük közülük. — 
Oda mentek hozzá, ki magában volt ott, 
Azután Kiss Balázs hozzája igy szólott:

21. Adj Isten jó napot 1 Nem-e tudná, mondja 
Kelméd, e pusztára, hogy kinek van gondja?
Ki ügyel erre fel ? A fehér-barátok < ?
Mondja meg ezt nekünk s adjon jó tanácsot.«

22. Adj Isten nektek is!» -- igy felelt a férfi — 
Megvallom, e kérdést az eszem nem érti!
Miért kérdezitek? Mi ok lehet rája,
Hogy a |enő»-puszta, kinek a pusztája ?

23. Szólt közbe Nagy András«Lakóhelynek
[kéne, —

Szeretnénk megszállni, mindjárt hevenyébe’,
Mert Jászapátiban, hova valók vagyunk,
A helyszűke miatt tovább nem lakhatunk.«

24. Vagy úgy I — ismételten folytatá a férfi — 
Akkor már c kérdés titkát eszem érti!
Most már akkor tudom, ide mért jöttetek.
A feltett kérdésre én igy felelhetek :»

25. »Ennek a pusztának, amelyet ti láttok, 
Tulajdonosai: a fehér-barátok. —
Azt is megmondhatom, ki a gondozója:
Nagy János ennek a nemes tiszttartója.»

26. «De ő nem itt lakik, hanem Alattyánon, 
Hogy el nem mehetek, azt nagyon sajnálom, 
De, hogyha megszállni vágytok itt e helyet, 
Menjetek, vele ott értekezni lehet,»

27. Kedvesen vették, mit e jó ember mondott, 
S megfontolva kellőn ezt az egész dolgot, 
Megnyugodtak azon jó reménynyel telve,
Hogy hő óhajtásuk egyszer már betelne.

28. S mint eddig, úgy most is Radits István alatt, 
Az ő tanácsával folyt az ügyük s haladt, 
Mindenben ő reá hallgattak, mert ami
Ő tőle jött, jó volt, be kellett vallani.

29. ő volt közöttük a legidősebb, öreg,
Méltán hallgathatott reá a kis tömeg,
Mert amit ő mondott, hogy az igaz s való,
Azt tapasztalásból tudták s nyilván való.

30. Most is Alattyánra nem akartak menni, 
Sejtették előre, nem lesz abból semmi.
De mivel ő mondta, nem volt ok sok szóra,
Ez rég az öregség tisztelet adója.

31. Megfogadva szavát, tüstént útra keltek, 
Elmaradtak tőlük a «Jenei«-telkek,
Alattyánra mentek, hogy ott azt maguknak 
Megszerezzék, hogyha ugyan hozzá jutnak.

32. Siettek szaporán, hajtotta a vágyuk,
Hogy már befejezést nyerne nagy munkájuk, 
Nagyon fárasztó volt már a messze s távol, 
Kifogytak végképen a várakozásból.

33. Amint beérkeztek Alattyánra nyomba,
Az volt mindnyájuknak a legelső dolga,
Hogy a tiszttartóhoz mennek és ott neki 
Elmondják szándékuk, mi őket vezeti.

34. Csakugyan úgy is lett. — Még otthon volt épen 
Bementek hozzája mindannyian szépen,
Hol is Radits István ismerve a módot,
A tiszttartó úrhoz bátran imigy szólott:
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«.aszmui eately. Az úri kaszinó, 

mint minden esztendőben, úgy az idén is, 
a mai napon Szylveszter-estéjén, tlica-estclyt 
rendez. A mulatság mindig a legjobban szo­
brát sikerülni, az ideit a legjobbnak remél­
jük, hiszen az aláirási-ivet a kaszinó legtöbb 
tagja aláírta és vidékről is sok vendéget 
várnak. A tánc természetesen nem fog elma­
radni és valószínű, hogy reggel előtt a 
mulatság nem fog befejeződni.

— Megkezdődött a tárgyalás. A 
kir. járásbíróságnál a héten megkezdődtek a 
tárgyalások, azonban még mindig néptelen a 
bíróság, mert csak azok keresik fel, kik meg­
vannak idézve.

— A községi jegyzők napidija.
A törvényhatóság az alispán előterjesztésére 
legutóbb tartott közgyűlésen kimondotta, mi­
szerint a község jegyzői nyugdijegylet illésein 
résztvevő jegyzők napidijai és útiköltségei a 
község illetve a várost terhelik s a községi 
illetve a városi pénztár által a jelzett illé­
seken részt vevő jegyzők részére megtérí­
tendők.

— A kivándorlás Szolnok-megyé- 
ből. A kivándorlást illetőleg egy hivatalos jelen­
tés kelthet legújabban közérdeklődést. Szolnok- 
megye alispánja téli megyei közgyűlés elé ter­
jesztett rendszeres időszaki jelentése az, mely­
ben beszámol a kivándorlásról is. A jelentés 
szóban levő része igen jellemző és tanulságos, 
mert azt bizonyítják, hogy e nagy alföldi megyé­
ből nem vágyakozik el a nép, jóllehet ebben 
a megyében is a népség számarányához képest, 
a sok nagy birtok állandósága mellett, kevés 
már a föld. fiz a nép mégis szívósan ragasz­
kodik az ősi talajhoz, az ősi hajlékhoz. Szolnok- 
megyébeu szeptember, október és november 
hónapokban összesen harminckét útlevelet adott 
ki az alispán és ezek közül kifejezetten kiván­
dorlás céljára tizenhét útlevél kéretett harminc­
négy egyén számára. A kiállított útlevelekkel 
Szolnokmcgyéből harminchárom egyén Észak- 
amerikába vándorolt..

— Biróválasztás. Tiszaföldváron f. 
hó 29-én volt meg a biróválasztás nagy ér­
deklődés mellett. Két jelölt küzdött egymás­
sal, Tóth Gábor eddigi főbíró és A. f’etyus 
István volt takarékpénztári pénztárnok. A 
választás késő estig tartott, minek eredmé­
nye az lett, hogy A. Petyus Istvánt nagy 
szótöbbséggel megválasztották.

—- A Vereahajt.. Az iparos ifjak 
holnap hétfőn, 1912 január 1 -én műkedvelői 
előadást tartanak a Körös-szállóban. Szilire 
kerül a Vereshaju. Az előadást tánc követi. 
A mulatság jó sikere bizonyos. A műked­
velőn szerepelnek: özv. Sajgódé: Pásztor 
Szilvesztemé ; Andris, fia: Gulyás Mihály; 
Ferkó, fia: Pásztor Szilveszter; Boglár Ág­
nes : Sárossy Nándorné; Zsófi, leánya : i lor- 
pácsi Imréné ; Keszeg Mihály: Horpácsi Imre; 
Bálint, fia: Szepesi István ; Koppancs Misa: 
Vörös Bálint; Szilaj Kata unokája (Veres­
haju : Gulyás Mihályné; Veréb Jankó, árva 
fiú : Sárossy Nándor; Szemes Borosa, özv. 
menyecske: Farsang Etelka ; Csinos Julcsa: 
Szántó Mariska ; Boglyás Pál, napszámos : 
Vereb István; Pozdorjáné: Kerekes Annuska; 
Egy leány : Jauernik Mariska; Csakolyné: 
Gulyás Annuska; Gubás: Gulyás Sándor; 
Qubásné: Seres Erzsiké; Fontos: Kiss Kál­
mán ; Fontosné: Szepesi Istvánná; Sári, 
szolgáló Ágnesnél: Benkó Rózsi ka ; Palkó, 
paraszt legény: Biró János; Peti, paraszt 
legény: Vörös Mihály. A darab rendezé­
sét Sárossy Nándor vállalta magára. Az elő­
adás pontban fél 8 órakor veszi kezdetét.

Jászapáti kirátyi adóhivatalt
is kap Alig fejeződtek be Jászapáti község 

! i>s a Vallás- év. közoktatásügyi minisztérium 
közt a Jászapátin felállítandó r. k. állami 

I főgimnáziumra nézve a tárgyalások, a Jász- 
I ság legtörekvőbb községe máris egy másik 

uj állami intézmény létesítését is kivívta a 
maga részére. Jászapáti ugyanis a jövő év­
ben királyi adóhivatalt is kap. A szolnoki 
pénziigyigazgató, mint a pénzügymininsz- 
tcriuni megbízottja a napokban tárgyalt a 
helyszínén a község elöljáróságával az adó­
hivatal hivatalos helyiségei, valamint a tiszt­
viselői és a szolgalakások építése ügyében 
és meg is állapodtak abban, hogy a község 
emeletes épületet építtet az uj állami hivatal 
részére, viszont az állam az építkezési költ­
ségre fölveendő kölcsön felének törlesztési 
részletei és kamatai fizetését magára vállalja.

A palackokürméretének meg­
jelölése. A hivatalos lap pénteki számában 
a kereskedelmi miniszternek rendeleté jelent 
meg, a bort, sört és más szeszesitalt tartal­
mazó zárt palackok megjelölése tárgyában. 
A rendelet szerint, amely 1913. január e'sc- 
jén lép érvénybe, az ilyen szeszesitalt tartal­
mazó zárt palackok csak is a tartalmazott 
ital mennyiségének s az azért felelős személy 
nevének megjelölésével szolgáltathatók ki a 
közönségnek. Aki zárt palackokban, de a 
követelt jelzés nélkül bocsát forgalomba 
szeszes italt, az 1893. évi 34. t.-c. 4. szakasza 
szerint büntetik. A rendelet 3 szakasza szerint 
büntetik azt is, aki a palackon feltüntetett 
italmennyiségnél a kisebb mennyiséget 
ad el. Nincs büntetésnek helye akkor, ha a 
zárt palackban eladott szeszes ital mennyi­
sége s a palackon jelzett mennyiség között 
az eltérés: sörnél öt százalék, bornál négy 
százalék, pálinkaféléknél tiz százalék.

— A mezőtúri városi takarék- 
pénztár ügye. Mezőtúr város képviselőtes­
tülete elhatározta, miszerint közjövedelnivi eme­
lése, illetve a községi pótadó túl magas százalé­
kának csökkentése céljából városi takarékpénz­
tárai létesít kétszázezer korona alaptőkével. Az 
alaptőkét, miután a városnak, mint erkölcsi 
testületnek, csekély a törzsvagyona, kölcsön tű­
jén határozta beszerezni a képviselőtestület. A 
városi takarékpénztár felállítása tárgyában hozott 
határozatot jóváhagyás végett fölterjesztették a 
a megyéhez. A megye törvényhatósági bizottsága 
azonban múlt héten tartott közgyűlésében nem 
hagyta azt jóvá, azzal az indokolással, hogy a 
városi takarékpénztár alaptőkéjének kölcsön utján 
való beszerzését nem helyesli, mert a szóban 
levő kétszázezer korona kölcsönre esetleg más 
közszükségletek és más igények kielégítésére 
lehet szüksége a városnak. A megyének ezen 
határozata, melyet szótöbbséggel hozott a törvény- 
hatósági bizottság, nagy meglepetést keltett 

j Mezőtúron, különös indokolásánál fogva is.
— Elvágta a férje nyakát. Török­

szentmiklósim szenzációs gyilkossági kísérlet 
történt. Móra Ferenc 22 esztendős házas- 
ember f. hó 24-én összeszóllalkozott a fele­
ségével. Felesége bosszút esküdve megvárta, 
inig az ura elalszik. Akkor elővette a férje 
borotvakését s alvó férje mellé lopódzott. A 
bosszú érzete erősebb volt benne, mint a 
szeretet s a megértés hatalma s az élesre 
fent borotvával elvágta alvó férjének a nya­
kát. Móra Ferencet súlyos sebével beszállí­
tották a vármegyei kórházba, ahol gondo­
san ápolják a súlyos sebesültet. Azóta az 
asszony is megbánta már tettét, amit az ön­
feledett, bosszús pillanat ördöge sugalta neki.

— A szolnoki főjegyző választás.
I égnap, folyó hó 30-án, délután volt meg 
Szolnokon a főjegyző választás. A szép és 
nzgy jövedelmű állásra hatan pályáztak, a 
képviselők azonban Zrumetzky Viktor ügy­
védjelölt és Gombkötő Győző városi jegyző 
mellé tömörültek. Mióta Gruber József fő­
jegyző nyugalomba ment, azóta folyik a kor­
teskedés a két jelölt mellett változó szeren­
csével. Hol a Zrumetzky párt volt fölényben, 
és vette biztosra győzelmét, hol pedig a 
Gombkötő-párt, Zrumetzky Viktort támogatta 
az egész szolnoki munkapárt, inig Gomb­
kötő hívei a gazdákból és a Szendrci-párti- 
akból került ki. A közgyűlést délután 4 óra­
kor nyitotta meg a vármegye alispánja, me­
lyen a városi képviselők csaknem teljes 
számban megjelentek. Már a gyűlés megnyi­
tása előtt nagy volt az izgatottság a képvi­
selők között, mely csak fokozódott a válasz­
tás elrendelése után. Lapunk zártakor még 
mindig folyik a szavazás a két jelölt között 
és mivel mindkét jelöltnek nagy pártja van, 
nem lehet tudni, hogy ki lesz Szolnok vá­
ros főjegyzője. — Ugyancsak a tegnapi köz­
gyűlésen töltötték be a harmadik rendőr­
kapitányi állást is, melyre Kiss Ernő városi 
számtiszt és Tóth Antal a komoly jelöltek. 
A választások valószínűleg az éjjeli órákban 
érnek véget.

— A kis árva. A kis Berccz Luká­
csot, amint megírtuk, tényleg örökbe fogad- 

. jak. A Gondviselés Egyesület igazgatója le­
irt a község elöljáróságához, hogy a kis Lu­
kácsot egy jómódú Tar községbeli család 
fiává fogadja. A kis Lukács tehát szerencsés lett.

— A szövetkezeti malom ügye 
már teljesen elaludt, miután a vezetők kellő 
alaptőkét nem bírtak összehozni.
Wasilicw tanár, a városi Szt.-Rókus 
kórház főorvosa jelenti : Oly esetekben, 
a mikor a felgyülemlések eltávolítása 
az emésztő csatornából sürgősen szük­
ségesnek látszik, a természetes 
Fercncz József-keseriiviz az összes 
általam ismert források között a leg­
hatásosabbnak bizonyult. A Ferencz 
József-keseriiviz hosszabb használat mel­
lett sem válik terhessé, hanem a gyomor 
és bél működést kitünően szabályozza. 
— Kapható gyógytárakban és füszer- 
kereskedésekben. A Szétküldés!-Igazgató­
ság Budapesten.

Állatvédelem télen. Gondoskod­
junk elsősorban munkás állataink s ezek között 
kivált lovaink védelméről. Patkoltassuk a téli 
síkos útra éles sarkú patkókkal. Jeges tű, havazás 
esetén, kisebbítsük a rakományt. Minden túlter­
helés, állatkínzás s ez az 1879. évi XL. törvény­
cikk 86-ik §-a alapján 8 napig terjedhető el 
zárással és 200 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel sújtható. Ne hagyjuk munkás állatainkat a 
hidegben bctakaratlanul hosszasabban vesztegelni, 
hanem munka után igyekezzünk velük az is­
tállóba. Hűséges házőrzőinket, a láncos kutyá­
kat is vegyük védelmünkbe. Tatarozzuk ki télire 
ólját, hogy szél, hó ne járhassa át a benne meg­
húzódó állatot, almozzunk jól benne s védjük 
meg lehetőleg kívül is a hidegtől, szalma borí­
tékkal. Segítsünk a téli fagyos világban, a hóval 
borított területeken el őséghez alig jutó madara­
kon is, állítsunk fel számukra védett helyen 
etető asztalkákat s lássuk cl azokat valamely oly 
olcsó, keverék eleséggel, amelyben minden ott 
megforduló madár-faj fellelheti a neki alkalmas 
ételt. Jó e célra a rosta-alj gabona, keverve 
olajt tartalmazó magvakkal, asztalról lekerült 
hulladékokkal, lins-, szaluim-, zsir-, faggyú darab­
kákkal. Végre, ha állatkínzásnak vagyunk tanúi, 
lépjünk közbe s kérjük a kihágót emberséges 
viselkedésre, amelylyel védtelen, panaszkodni 
nem tudó állatainkkal mint szintén érző lények­
kel szemben is tartozunk.
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— A Horváth-féle gőzmalom és
fakereskedést, melyet eddig Ehrlich Ignác 
bérelt, tovább nem adják haszonbérbe, hanem 
Horváth Testvérek cég alatt saját maguk a 
tulajdonosok vezetik tovább.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a kövekező birtok­
változások jegyeztettek be: Pataki Imre és 
neje megvette Fazekas Imre kertjét 540 ko­
ronáért. Tigyi László és neje megvette Tigyi 
Mária és Tigyi Etel, ház részét 800 koro­
náért. D. Olasz Imre és neje megvette Figyór 
Ferenc kertjét 1000 koronáért. Gyalai Mihály 
és társai megvették Pap Pálné beltelkét 2300 
koronáért. Kecskés István és neje megvették 
Cs. Szőke János beltelkét 800 koronáért. N. 
Kis Ferenc és neje megvette Héja Tamás és 
Szabó Viktor szántó földjét 170 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből. 
Kunszentmártonban 1911 december 23-tól 
december 30-ig születtek: Sipos Rozália, 
Birgés István, Kállai Gyula, Bognár Szil­
veszter, Szilák István, Veres János, Kézs- 
márki István János, B. Szabó Julianna, Ko­
vács Antal. Házasságkötés nem volt. — 
Elhaltak: Özv. Kuna Gergelyné Bállá Erzsé­
bet 73 éves, Zs. Varga András 78 éves és 
Kruzslicz Margit 7 hónapos korában.

Apróságok.
A nagyságos apátplebános ur befejezte 

a vacsorát s átadta magát a szieszta kelle­
mes élvezetének. De jön a káplánja s jelenti, 
hogy egy nagy beteg gyónni és áldozni kí­
ván s az az utolsó óhajtása, hogy maga a 
nagyságos apátplebános ur részeltesse a gyó­
nás szentségében.

Nagyon rósz idő volt, Havazott és fújt 
a szél.

Szegény apátplebános nem nagy öröm­
mel indul útnak, de nagyon jó szivii ember 
s nem tud ellenállni a nagy beteg utolsó 
óharának.

Meggyóntatja az öreg asszonyt, a ki 
egészen ismeretlen előtte s nem is látszik 
olyan súlyos betegnek.

— Mondd meg leányom — kérdi az 
apátplebános, miért kívántad, hogy épen én 
jöjjek ki hozzád ilyen messzire, ilyen későn, 
ebben a rossz időben, mikor én magam is 
öreg és beteges vagyok?

— Nem kívántam, nagyságos főtiszte­
lendő ur, — válaszol a beteg — dehogy 
kívántam. Én csak annyit kértem, hogy bárki 
jöjjön el a parokjáról, gyóntasson és áldoz- 
tasson meg engem, mert bizony beteg vagyok.

Az apátplebános azonnal átlát káplánja 
csalafintaságán s megtorlásra gondol. Fel­
adja a penetenciát és a sekrestyéssel eltá­
vozik.

A két káplán nagyon jól érzi magát az 
ebédlőben és vidáman kocintgatnak, pipáz- 
gatnak. Ámde annak, aki az apátplebános! 
az öreg asszonyhoz küldte, csakhamar hosz- 
szura nyúlik az ábrázata.

— Nézze már édes öcsém, fordult hozzá 
a visszatért plébános, ilyen sem történt ve­
lem. Elfelejtettem megáldoztatni a beteget. 
Menjen csak hamar öcsém, siessen és áldoz-
tassa meg azt a szegény öregasszonyt.

*

A közigazgatási jogból kollokválnak a 
műegyetemi hallgatók.

Egyik nehéz fejű hallgatónak azt a 
kérdést adta fel a professzor, hogy ki választja 
a községi mérnököt.

A hallgató hallgat.
Megindul a sugási apparátus. A har­

madik padban felütik a tárgymutatót és súg­
ják a második padban ülő könyvkezelőnek 
a lapszámot: 256. A könyvkezelő felüti a 
közigazgatási jog kézi könyvét és súgja a 
kollokvalónak, hogy: a képviselőtestület.

A hallgató hallgatta mind a két súgást 
s igy adja meg a feleletet.

— Egy kétszázötvenhat tagból álló 
képviselőtestület.

A professzor elszörnyed.
— Hol vette ezt barátom ? A községi 

képviselőtestületnek csak 20—40 ta^ja 
van.

A könyvkezelő odasug a második pádból. 
— Az a lapszám volt, te barom. 
Ajelölt aztán szintén kiigazítja a dolgot. 

Az csak a lapszám volt, nagyságos
uram.

— Igen? Hát maga a lapszámot is 
tudja ? No ez már mégis szép dolog. Nagyon 
köszönöm.

Szerkesztői üzenetek.
H. J. Szelevény. Nem közölhetjük. Kéz­

iratát bármikor átveheti lapunk szerkesztősé­
gében.

K. J. Zsibú. Jó bornak nem kell cégér. 
Nem szabad érzékenykedni, mindennek eljön 
a maga ideje. Üdv.

Piaci árak.
Búza 10.80 — 1 1.00
Rozs 9.50 -9.50
Árpa 8.50-8.50
Tengeri 9.00 9.00
Zab 9.50—9.50

Megjelent a
KUNSZENTMÁRTON- 
TISZAZUGI-NAPTÁR

Kapható a kereskedésekben és Wolf 
Dezső könyvnyomdájában.

Jó forgalmú
szén, só, mész, petróleum, homok és 
tiizifakereskedés, nagyban és kicsinyben! 
eladásra berendezve, betegség miatt 
eladó. Esetleg a házban füszer-üzlet is 
nyitható. Bővebbet a kiadóhivatalban

A tiszazugi közönség 
figyelmébe!

MÉSZÁROS PÁL csépai vendéglős értesíti 
a közönséget, hogy vendéglőjét áthelyezte
a Kárpáti-féle házba, hol szép ven­
déglőhelyiség, jó ételek és italok, 
vendégszobák, állanak az utazó közönség 
rendelkezésére. Nagy istálló is van.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen ujabb áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátja! érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

Azok, akik 1912. évi január hó 
1-től lapunk előfizetőinek sorába be- 
épni óhajtanak, lapunkat a Képes Vi­
láglap melléklettel december hó 1-től 
teljesen ingyen kapják.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

|Vk—* MILLIÓK
1 használják I

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegygyei.

fíílSO köszönő- és hálalevél magánosoktól 
UUvIU és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :

Lvikücs Andor
gyógyszertárában, piactér.

Értesítés.
A I/I kevés pénzért kitűnő minőségű és

l\ I szakszerűen készített agyagkály­
hát akar venni, az forduljon Tóth 

Andráshoz, az állam által teljesen kiképzett 
agyagkályha készítőhöz, aki a legnagyobb szak­
ismerettel készít mindennemű

kályhákat
az orszíg más vidékéről hozatott agyagból, nem 
pedig helybeli sárgaföldből.

Az általam készített kályhák t. 
vevőim kiváltsága szerint lehetnek 
oszloposak, párkáwyosak, diaboló, 
vagy ötsarknak. A tiizszekrénye- 
ket samott téglából készítem, fa, 
kőszén, vagy koksz tüzelésre.

Az összeállításnál a csempéket 
hajszál fugokra csiszolom. Készít­
ményeim kiválósága és verseny- 
képessége mellett az is tanúskodik, 
hogy az állami agyagipari szak­
iskola elvégzése után mint elő- 
munkás dolgoztom Budapesten a 
világhírű Zsolnai-féle és Grübel-féle gyárakban

Kívánatra készítményeim csempéit készséggel 
mutatom be megtekintés végett vétel kényszer 
nélkül.

Tisztelettel
Tóth András

kályhás.

üj cipész üzlet.
Alulírott tisztelettel értesíteni Kunszent- 

márton nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
Weisz Ignác Mátyás-király-utcai há­
zában (polgári iskola mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

cipész üzletet
létesítettem. Amidőn erről a mélyen tisztelt 
közönséget értesítem, kifogástalan, tartós, 
jó és olcsó cipőim előállításáról kezeskedem.

Kérem a n. é. közönség szives támo­
gatását.

Tisztelettel
Szanda Antal

______ cipész._________
Egy keveset használt

4 lóerős járgány eladó
Enyedi Károlynál Tiszakürtön.
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5>o fillér.
högés, rekedtség és hurut

ellen nincs jobb a
thy.féie pemetefű cukorkáknál!

ISlpsárlásnál azonban vigyázzunk és hatá- 
Izottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok

’haszontalan utanzata van. Az eredetinek
minden egyes darabjan rajta van a Rethy név 
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

A hölgyközönség
szives tudomására hozom, hogy a mai naptól 

kezdve

a legújabb divat szerint, saját lakásukra kijárva, 
valamint lakásomon (II. kér. Király-utca 418. 
szám) a legjutányosabb díjazás mellett végzek. 

A hölgyközönség szives pártfogását kérve, 
tisztelettel

Halász Etelka.

Üzlet kiadás.
Kiss Imrének a Körösparton 20 év óta 

fennálló jóforgalmu

vegyes üzlete,
amely trafik engedély és korlátolt italméréssel 
van egybekötve, egészsége helyre hozatala végett 
a házzal együtt haszonbérbe kiadó, esetleg 
örökáron szabadkézből eladó.

Ugyancsak ott egy külön álló

üzlethelyiség,
amely már volt borbély-, hentes- és szabóüzlet, 
ugyancsak ilynemű üzletnek, akár csak az üzlet- 
helyiség, esetleg egy szobás lakással mostantól 
kezdve haszonbérbe adandó.

Értekezni lehet mind két esetben a kiadó 
üzléthelyiségnél Kiss Imre üzlettulajdonossal 
Kunszentmártonban.

Kunszentmártoni Utaág

Ízléses csokrokat, koszorúkat, 
valamint kert alakítások, 
tervezéseket és építéseket a

Kukorica
ilsebb-nagyobb mennyiségben kapható

Ferenczy János
bőrkereskedőnél Kunszentmzírtonban.

Jókarban lévő, sárhányós

féderes cséza-kocsit
keres megvételre

Enyedi Károly,
Tiszakiirt.

legolcsóbb árak mellett készít

Mezey Antal
mii-, kereskedelmi és táj kertészete

SZENTES,
IV., Sáfrány Mihály-utca 63. szám. J

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 % százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személy pályaudvar 
közelében.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTONI.

MINDENNEMŰ
ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK,
borítékok, számlák,

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJÁBA N 

KUNSZENTMÁRTON.
ÍZLÉSES MUNKA. a GYORS SZÁLLÍTÁS.

Fixfizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — I hívónként elérhető jövedelem 

300—600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferenciek-tere 6.
V-------------------------------------------------

:::::::: ::::::::

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

jóderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban szer­
zett, tapasztalatai folytán ajánlja magát 

uraságok és magánosok figyelmébe.
JAVÍTÁSOKAT elfogad.

Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 
szerszámok készítését is.

Hívásra bárhol megjelen.

CSÉPLŐKÉSZLETEK.
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő­
készletek, malomberendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.

Malmok ÄÄ hengerek i0“, 
el,éf ÄdeSir gazdasági gépek „ÄL
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsol tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.

. ■ V: X



1911 december 31Kunszentmártoni Újság

Dévai Jenő
órás, ékszerész, látszerész, varrógép és kerékpár nagy raktára 

Kunszentrnárton, piactér, a gyógyszertár mellett. Fióküzlet: Öcsöd, Békésmegye.

Bátorkodom szives figyelmét felhívni 
üzletemben újonnan bevezetett .

kölcsön grammofon
rendszerre.

Kölcsönzők egy tiszta hangú, 
remek, világos tölgyfa szekrényül

,Riadó' grammofont 
10 darab lemezzel

heti 1 korona 50 fillér
kölcsöndijért, olyként, hogy

egy év elteltével ingyen öné a 
grammofon a 10 lemezzel együtt.

A lemezeknek fele egyszer hetenként cserélhetők.

I Haladéktalanul kérjen f 
• megrendelési lapot. •

Jegygyűrűk,
Menyasszonyi

ékszerek, 
Mindenféle órák, 
Valódi tajtékpipák 

és szipkák, 
Szemüvegek

orvosi rendeletre is.

Kézi acytelin-lámpa drbja 4 korona.

VARRÓGÉPEK
Kényelmes havi 
vagy heti lefizetés

Grammofonok
kényelmes heti vagy havi lefizetésre.

Tisztelettel

DÉVAI JENŐ.

Nyomait W'-'« nersfí Mnyvnyomdiliálm K.mszentmárion.


